

优化营商环境 促进经济发展

李庄乡：“一二三”工作法打造金融助企新高地

金融活则经济活。今年以来，李庄乡针对小微企业多层次、多样化的融资需求，强化政策支撑、突出体系保障，持续创优金融助企机制，通过“一二三”工作法有效缓解企业融资难的痛点问题，为企业发展增添了强劲的金融动力。

一是实施“一轮走访”，全面摸排融资需求。由乡统计站牵头，联合宝丰农商银行成立专项数据统计小组，开展“千企万户大走访”，对全乡小微企业、个体户和新型农业经营主体精准摸排，按照“合规持续经营、固定经营场所、真实融资需求、信用状况良好、贷款用途依法合规”等5项标准，初筛形成“申报清单”。目前，已走访各类经营主体240户，有意向贷款40余户。

二是建立健全走访金融机构，强化协调联动“两项机制”，夯实惠企服务实效。收集金融机构信贷政策变化情况，依托“小微企业融资”平台，通过“牵线搭桥”，协调统计、市场等部门下企业，带领企业访银行，对企业或项目在落实政策方面反映的问题和诉求，及时会商研究解决，最大限度减少小微企业融资的中间环节，减轻小微企业综合融资成本。

三是突出助企政策宣传力度、惠企融资

对接力度、服务项目建设温度“三大重点”，确保赋能稳进提质。邀请乡域小微企业、合作社、个体工商户负责人召开全乡金融助企政策宣讲会，各村(居)两委干部上门宣传政策，加大助企纾困信贷政策、金融产品和金融服务平台的宣传力度，使全乡小微企业更直观、更高效地了解金融支持政策及金融产品特点、条件、流程等。组织银行机构开展融资对接，督促各银行建立线上、线下审批绿色通道，优化办贷流程，简化审批材料，提高审贷办贷效率，做到银企双满意。把项目作为稳进提质的支撑，聚焦“项目大会战”，全力当好“服务员”，牵线金融部门为企业发放助企贷款，有力保障龙池艾草二期、千百味食品加工二期、冯异米醋产业、万家餐饮中心等项目建设投产落地，为经济社会持续健康发展奠定了坚实基础。目前，已完成30余家商户融资需求匹配，获得农信社贷款授信1000余万元。

“下一步，李庄乡将继续深化政银企合作，充分释放助企暖企政策红利，推动小微企业融资协调工作落实落地落细，不断提升助企帮扶的工作质效，为全乡经济高质量发展增添新动能。”该乡负责人表示。(杨梅楠)

民族宗教工作培训会召开

11月28日，我县召开民族宗教工作培训会，特邀市民宗局党组成员、副局长杨慧民专题授课。副县长、县公安局局长刘永涛主持会议。

杨慧民以《深刻理解习近平总书记关于宗教工作的重要论述 切实增强做好宗教工作的政治自觉》为题，围绕习近平总书记在全国宗教工作会议上提出的“九个必须”，从国际到国内，从历史到现实，从理论到实践，条理清

晰、逻辑严密、内容丰富，给全县民族宗教工作基层干部上了精彩的一课，让大家耳目一新、受益匪浅。

大家纷纷表示，回去后要认真学习总结，学以致用，履职尽责，将本次培训内容融会贯通，强化工作举措，认真自查自纠，查找短板不足，切实把学习成效转化为推动工作的强大动能，提高民族宗教工作科学化、法治化水平。

(韩艳可)

县政协召开十一届四次会议提案工作暨大会发言材料征集座谈会

11月28日，县政协召开十一届四次会议提案工作暨大会发言材料征集座谈会。县政协党组书记、副主席李俊杰出席会议。

会议传达了《宝丰县政协关于公开征集提案线索的公告》《关于征集县政协十一届四次会议大会发言材料的通知》。

会议要求，县政协各专委会要充分发挥专门协商机构作用，抓好提案工作；县工商联、县总工会、县文联、县科协、团县委、县妇联等参加单位，要发挥人才荟萃、智力密集的优势，广泛

联系界别群众，吸纳各方真知灼见；要按照“以精品意识提出提案，以群众观念办好提案，以质量意识做好提案工作”的思路，做精选题，做实调研，真正为党委、政府决策提供参考和借鉴；要紧紧围绕“十五五”发展规划，立足“党政所需、人民所盼、政协所能”提出工业、农业、民生等方面提案，聚焦建设“四强县”、迈入全国“百强”，围绕县域经济社会发展和民生实际提出更多有决策参考性、监督性的提案，更好助推县委、县政府重大决策部署落地落地。(孔祥瑞 蒋腾)

『书香住建』引领学习型机关

11月29日上午，走进住建局城市建设展厅的楼梯间，一排排整齐的书柜映入眼帘，政史书籍、党政期刊摆放有序，廉政读书角氛围浓厚。

自县住建局成为县读书协会会员单位以来，紧紧围绕“书香住建”这一建设主题，积极开展青年干部座谈会、阅读分享会、主题征文等系列特色活动，引导干部职工多读书、读好书，激发干部职工的读书热情，扎实推进学习型机关建设。同时，利用走廊、楼梯间等空间创办“读书角”，上架红色书籍、文学经典、报纸及杂志等图书资源4000余册，为干部职工提供良好的阅读环境和图书借阅服务，营造了浓厚的阅读氛围。

为持续做好干部职工能力培养，提升住建队伍政治素养，该局通过开展“青年干部传帮带”“一线课堂”“城市大讲堂”等学习培训活动，组织党员干部参观红色教育基地，传承红色基因，激发干部职工干事活力，着力打造一支素质过硬、作风优良、能力突出的干部队伍。

“下一步，县住建局将立足实际广泛开展多元化、特色化全民阅读系列活动，在全局营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围，使全民阅读的良好风尚在住建干部职工中蔚然成风。”该局相关负责人表示。(曾繁林 王兹元)

观音堂示范区：医保宣传“零”距离 居民看病有“医”靠



“杨婶儿，2025年的医保您缴费了吗？今年的缴费额度是每人400元，缴纳一次保障一年。”11月25日，观音堂林业生态旅游示范区大石扒村党支部书记李春生带领“两委”干部正在挨家挨户进行医保宣传和征缴工作(如图)。

为切实做好2025年度医疗保险参保缴费工作，避免群众因不及时缴费、断保而出现看病无法报销的问题，观音堂示范区采取多渠道、多形式开展城乡居民医保政策和参保缴费宣传，在全区范围内营造浓厚的宣传氛围，确保居民人人知晓、积极参保。

连日来，该示范区召开城乡居民医疗保险政策宣讲及操作流程培训会，对参保对象、缴费流程、报销程序等一系列相关政策向参会人员作了详细说明和解读。各村包村领导、包村干部、驻村工作队、村“两委”干部放弃休息时间进村入户开展政策宣传，并充分利用各村广播、宣传单、微信群等多形式在全区范围内宣传城乡居民医疗保险政策和缴费流程。

同时，大力推行群众自助缴费模式，积极引导群众参保续保。对于年龄较大或者子女不在身边的人群，采取代缴模式，确保城乡居民医疗保险费及时缴纳，提高村民参保的积极性和主动性，实现人人参保目标。(李红勋 朱长振)

商酒务镇：入户宣传不停歇 医保政策惠民生

“谢谢你们上门帮助我缴纳医保，我三个女儿已出嫁，不会用智能手机，更不会网上缴费，你们真是帮了我大忙了。”11月27日，家住商酒务镇梁庄村的张黑妞老人感激地对本村网格员武留贤说道。

为扎实做好2025年度城乡居民医疗保险缴费工作，连日来，该镇聚焦老年群体“急难愁盼”问题，开展了“医保缴费上门办，贴心服务解民忧”活动，要求村“两委”干部、志愿者、网格员积极参与，多措并举帮助群众缴纳医保。

在入户宣传过程中，工作人员结合实际案例，向村民们

讲解医保在减轻家庭、防止因病致贫等方面内容。对于没有智能手机的老年人，现场提供代缴服务。针对在外务工还没缴费人员，通过电话、微信等方式讲解缴费方式和线上缴费操作流程，引导群众通过线上缴费方式尽快参保，同时密切关注低保户、残疾人等特殊人群的参保工作，确保特殊群体应保尽保。

截止到11月27日，该镇工作人员已为辖区群众上门代缴医保服务3000余人次，受到群众一致好评。

(李万全 武留贤)